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Προς: τον Υπουργό Υποδομών& Μεταφορών  

ΘΕΜΑ: Θεωρητική εξέταση υποψηφίων οδηγών, μεταξύ των άλλων και στην 

τουρκική γλώσσα, προς διευκόλυνση της λήψης σχετικού διπλώματος οδήγησης  

Η θεωρητική εξέταση υποψηφίων οδηγών στην Ελλάδα διενεργείται κυρίως στην 

ελληνική γλώσσα, ωστόσο βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας (Ν. 4850/2021) και των 

νέων προδιαγραφών εξοπλισμού, η διαδικασία ψηφιοποιείται για τη διευκόλυνση 

όλων. Η εξέταση αφορά Γενικές Γνώσεις (Ερωτηματολόγιο 1) και Ειδικές Γνώσεις 

(Ερωτηματολόγιο 2 & 3).  

Ενώ παλαιότερα υπήρχαν συζητήσεις για την καθιέρωση της τουρκικής γλώσσας ως 

επιλογή (ιδίως στη Θράκη), η επίσημη υποστήριξη ξένων γλωσσών εξαρτάται από 

την τρέχουσα υλοποίηση της ψηφιακής πλατφόρμας του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών. 

Στην πρακτική εξέταση (δοκιμασία προσόντων και συμπεριφοράς) επιτρέπεται η 

χρήση διερμηνέα, με δαπάνη του υποψηφίου. 

Σε απάντηση ερώτησης μου με αριθμό 7188/24-4-2007 για το ζήτημα της 

δυνατότητας  χρήσης της τουρκικής γλώσσας κατά την θεωρητική εξέταση 
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υποψηφίων οδηγών, ο τότε αρμόδιος υπουργός σημείωνε ότι το Υπ.ΜΕ, μελετούσε 

τη δυνατότητα επέκτασης των δυνατοτήτων εξέτασης μέσω του Μηχανογραφικού 

Συστήματος Θεωρητικής Εξέτασης Υποψηφίων Οδηγών (ΜΣΘΕΥΟ) και σε άλλες 

γλώσσες.             

Μετά τα παραπάνω ερωτάσθε:  

Α) Με δεδομένο ότι ήδη από το 2005 το τότε Υ.Μ.Ε. είχε εκτυπώσει φύλλα 

ερωτηματολογίων για την θεωρητική εξέταση υποψηφίων οδηγών για όσους 

επιθυμούσαν να εξεταστούν στην αγγλική, ρωσική και αλβανική γλώσσα,        

αναγνωρίζετε την αναγκαιότητα να διευκολύνονται και άλλοι συμπολίτες μας που 

έχουν δικαίωμα λήψης διπλώματος οδήγησης στην Ελλάδα, με την χρήση μεταξύ 

άλλων και της τουρκικής γλώσσας;  

Β) Τι απέγινε με την παλαιότερη δέσμευση του υπουργείου σας από το έτος 2007 

περί της δυνατότητας επέκτασης των δυνατοτήτων εξέτασης μέσω του συστήματος 

και σε άλλες γλώσσες, σε μια εποχή που η θεμελιώδης κατανόηση του πλαισίου 

θεωρητικών εξετάσεων για την λήψη διπλώματος οδήγησης όλων των κατηγοριών, 

αποτελεί προϋπόθεση για την άρτια κατάρτιση των υποψηφίων οδηγών και την 

μετέπειτα ασφαλή οδηγική τους συμπεριφορά προς όφελος του κοινωνικού συνόλου;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής, 

 

Ιλχάν Αχμέτ 

    




